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No 性別 休校や入学

式・卒業式

の縮小や中

止
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Ｑ４＿２　前問でお答えになった理由をご記載ください。

2 男性 1 危険だから

4 男性 1 感染したら元もこもなく、クラスターを起こしてしまうから。

6 男性 1 感染拡大の恐れ

11 男性 1 元々必要でないからカットできる

13 男性 1 電車を使う人が増えるから

14 男性 1 休校にしなかったら今頃日本には１０万人いたね

17 男性 1 感染拡大を防ぐため

18 男性 1 集団感染する恐れがあるから

31 男性 1 人が集まるのは避けるべきだから

32 男性 1 命より大切なことはない。

34 男性 1 命に関わるか、

35 男性 1 学校が感染の場となったら学校側の責任になるから

36 男性 1 早く収束させなければならないから

38 男性 1 命が優先である。

40 男性 1 学校がクラスターになりかねないから

44 男性 1 感染したら元も子もないから

46 男性 1 特になし

47 男性 1 かんせんのリスクがある

48 男性 1 集団感染するような行事やイベントは絶対に避けなければならないため。

55 男性 1 長期的な利益のため

58 男性 1 感染を早く収束させるには必要。感染時期を長引かせるよりは良い。

60 男性 1 必要な儀式であるとは思うが、感染拡大を防ぐためには仕方がないと考えた為。

62 男性 1 集団感染が発生してしまうから

63 男性 1 はっきり言って入学式卒業式というものは無くても変わらないものだから

66 男性 1 全体がうつってしまうから

67 男性 1 通常通り実施して感染者が増えたら元も子もないため。

69 男性 1 コロナ感染しちゃうから

72 男性 1 感染拡大したくない

73 男性 1 感染が広まってしまうから

74 男性 1 蔓延防止のためには仕方がない。

75 男性 1 死ぬよりマシ

77 男性 1 感染しない確率を上げるため

79 男性 1 安全第一が一番だと思ったから

84 男性 1 不要だから

85 男性 1 一刻も早くコロナウイルスを収束させるべきだから

88 男性 1 感染防止

89 男性 1 できるだけ接触を避け、感染拡大を防ぐべきであるから

90 男性 1 感染してしまったら意味がないから

91 男性 1 感染者数が爆発的に増えることを避けるべきだから。

92 男性 1 ウイルスが蔓延するよりはましであると感じたから。

94 男性 1 うつるよりはましだから

98 男性 1 仕方ない

99 男性 1 安全を第一だと考える。

102 男性 1 クラスター感染は回避すべき

103 男性 1 感染を防ぐため

104 男性 1 決定されたから仕方ない

105 男性 1 通常通り実施すると感染拡大につながるから

106 男性 1 学校内で集団感染が起きたら大変だから

107 男性 1 命より大事なものは無いから

108 男性 1 感染がより広がるから

110 男性 1 密集空間になってしまうから

111 男性 1 経済を一旦フリーズして、終息した後みんなで頑張ろう

112 男性 1 感染を防ぐためには規模の縮小や中止は仕方ないと思う

113 男性 1 感染拡大を防ぐため。

114 男性 1
今現在は極力他者との接触を控えるべきだから。今後数か月も経てば海外と同じ状況になると考え
られるから。

117 男性 1 当たり前

118 男性 1 人が大勢集まるものは感染のリスクが多くなる。

119 男性 1 感染するリスクを考えれば、中止にするのも妥当であると思うから。

124 男性 1 感染拡大防止が最優先

125 男性 1 感染拡大を防ぐためだから

126 男性 1 世界的なパンデミックになったから
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127 男性 1 あぶないから

128 男性 1 感染しても責任が取れない。

129 男性 1 感染拡大しないためにしかたないから

130 男性 1 普通になんてやってられない

131 男性 1 感染者が増える

133 男性 1 無理に強行して開催してクラスターが起こってはいけないから

137 男性 1 感染しては元も子もないから。

146 男性 1 クラスターになりかねないから

147 男性 1 人が集まるため

152 男性 1 感染拡大防止のために必要な措置だと思うから

155 男性 1 感染防止が大事だから

157 男性 1 感染拡大するかもしれないから

160 男性 1 命あってのもの。死んでしまってからでは思い出作りはできない。

161 男性 1 感染拡大を防ぐためには仕方の無いことだから

164 男性 1 入学よりも命の方が大事

165 男性 1
子供達の感染は第一に防ぐべきと思ったそして、子供達の感染は保護者などにも影響し、感染拡大
してしまうと思ったから

166 男性 1 感染が拡大してるから

170 男性 1 感染の危険があるから。

172 男性 1 しきたりよりも重視すべき人の命があると考えているから

178 男性 1 生徒がコロナウィルスにかからないようにするため

181 男性 1 命が大事

184 男性 1 感染拡大を防ぐためには仕方がないから

187 男性 1 感染が拡大しているから

189 男性 1 感染リスクが高いので

190 男性 1 感染が広がる恐れがあるから

191 男性 1 なし

192 男性 1 感染拡大防止

196 男性 1 学問よりも命のほうが大事

197 男性 1 命を守るため

201 男性 1 多くの人が一か所に集まるから

202 男性 1 厳しいから

207 男性 1 リスクが大きいから

208 男性 1 しょうがない

209 男性 1 学校こそ3密が揃った場所であるから。感染拡大する未来が容易に見えるから。

213 男性 1 感染拡大防防止のため

215 男性 1 入学式などで感染者がいたらシャレにならない

219 男性 1 特になし

220 男性 1 特になし

221 男性 1 感染したくないなら仕方ないから

225 男性 1 インフルエンザが学校では毎年流行り、新型コロナも流行るのではないかと思うから

226 男性 1 危ないから

228 男性 1 感染を防ぐには仕方ないことだと思うので

232 男性 1 感染したくない

235 男性 1 早く収束に近づけるため

236 男性 1 団体での感染を防ぎたいから

240 男性 1 感染拡大防止のため。

242 男性 1 仕方ない

243 男性 1 クラスターが発生したら元も子もないから

244 男性 1 ウイルスの感染拡大を防ぐためには、仕方のない事だと思うので。

245 男性 1 クラスターが発生したら結局また休校になるから

248 男性 1 命ほど重要ではない

249 男性 1 人が密集してしまうから。

252 男性 1 感染の拡大を防止するべきだから。

253 男性 1 人が集まってて感染したら大変なことになるから

254 男性 1 緊急事態事態だから。

256 男性 1 人命が最優先

257 男性 1 とくに

258 男性 1 若い年齢層の感染拡大力が強いから

259 男性 1 人がたくさん集まるので仕方ない

261 男性 1 自分もそうだったから

262 男性 1 仕方ないと思う
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265 男性 1 早期に感染拡大を収めるため

266 男性 1 事態を収束させるのが一番であるため。

267 男性 1 感染防止のため

268 男性 1
学校でクラスター感染したら高確率でその家族、両親も伝染り、子どもを看病するどころか共倒れ
になってしまうから。

274 男性 1 多くの人間が感染してしまい、学校を始めることができなくなるから。

276 男性 1 コロナ感染者がさらに増えるのは日本が大変なことになりそうだから。

277 男性 1 感染拡大を第1に考えるべき

279 男性 1 感染の拡大予防

280 男性 1 感染防止のための中止なら仕方ないと思ったから。

282 男性 1 クラスター感染になるといけないから

283 男性 1 クラスターが発生しやすいと思われるから。

285 男性 1
今学校を再開するとして、今まで自粛しておらず遊んでた人と一緒の空間にいかなきゃならないの
は自粛してた人が可哀想だから

286 男性 1 コロナウイルスに感染して死んでしまうかもしれない

288 男性 1 感染拡大につながると思うから。

297 男性 1 感染予防だから出来ることはしたいから

300 男性 1 今回ばかりはやむを得ないと思う

303 男性 1 感染拡大が一番怖いから

304 男性 1 感染のリスクが大きいから

306 男性 1 仕方ない

307 男性 1 感染したら、元も子もないから

311 男性 1 拡大防止に有効だから。

314 男性 1 国家的な対策が必要であるから

318 男性 1 感染のリスクを減らすため

319 男性 1 クラスターがあり得る

321 男性 1 特になし

324 男性 1 感染者数を無くすことは出来なくとも、抑える必要はあると思うから。

325 男性 1 こんな時にわざわざ人を集まらせるほど重要でないと思うから

327 男性 1 子供の感染は大人よりも人にウイルスを移しやすいと思うから。

328 男性 1 特にない

329 男性 1 この状況なら当然の判断だと思うから

331 男性 1 ない

332 男性 1 感染を止めるにはそのような処置をするしか方法がないから

334 男性 1 多くの人が密集することによってクラスターが発生する可能性があるから

335 男性 1 実際に自分が休校しているから

337 男性 1 感染拡大をふせぐため

338 男性 1 密を避けるべき

340 男性 1 感染を広げないようにするのは自粛するしかないから

342 男性 1 感染するから

343 男性 1 命が一番大事だから。

345 男性 1 最悪を想定して行動すべきだと思うから

346 男性 1 感染拡大を防ぐため

349 男性 1 命優先だから

350 男性 1 クラスターが起きるかもしれないというのを考えるとやむを得ない、と思ったから

351 男性 1 感染拡大を防止するためにはしょうがない。

353 男性 1 人が多いから

354 男性 1 命が大事

356 男性 1 他に講じる対策がないと思う

357 男性 1 感染拡大防止のため

358 男性 1 やむをえず

362 男性 1 感染拡大を食い止めるにはしょうがないと思ったから。

364 男性 1 子供達や先生がいっぱい集まる場所にいたら感染するリスクがあるから

366 男性 1 感染したくない。

367 男性 1 感染を広めないために

368 男性 1 クラスター発生の可能性があるため

373 男性 1 最低限の危機感は持つべき。そのためにはやむを得ない。

374 男性 1 人が集まることは感染のリスクが高まるから

375 男性 1 自分も感染するかもしれないから。

377 男性 1 拡大阻止が1番だから

379 男性 1 絶対に広めてはいけないから

381 男性 1 感染を広げないためには仕方ないと思う
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382 男性 1 もしものことが起きたらいけないから

386 男性 1 人が集まるためクラスターになる危険性があった

389 男性 1 コロナが広がる防ぐには仕方ないと思う

393 男性 1 そうでもしないと収束はしないとおもう

394 男性 1 感染を防ぐため

395 男性 1 行事を行うより中止した方が国民のためだから

398 男性 1 三密になってしまうから

406 男性 1 仕方ない

409 男性 1 感染を予防のためなら仕方がない

410 男性 1 感染をおさえるためにはやむを得ない

412 男性 1 クラスターが発生する可能性があるから。

415 男性 1 感染拡大防止のためには致し方ない。

416 男性 1 感染したら元もこもない

417 男性 1 感染してはいけない

423 男性 1 ワクチンや特効薬ができるまでは仕方がない

424 男性 1 感染がこれ以上増えるのはよくないもっと早い対処が必要だった

426 男性 1 世間でのネットリンチにあう可能性があるから

429 男性 1 危険だから

431 男性 1 感染拡大を防ぐためだから

435 男性 1 感染して亡くなったらやる意味がないから

437 男性 1 自分の命が一番大事だから

440 男性 1 感染拡大防止のためなら仕方ない

441 男性 1 命はお金で買えないから

447 男性 1 仮に通常通り実施した場合、人との接触（3つの密など）が避けられないから

448 男性 1 普通に

450 男性 1 感染が拡大しているから

452 男性 1 拡大感染防止のため

457 男性 1 感染拡大のリスクを抑えなければいけないと思う

460 男性 1 クラスター感染の可能性があるから

462 男性 1 怖い

464 男性 1 感染拡大を防ぐため

469 男性 1
大人数が集まる場に1人でも感染力のあるウイルスを保持している人がいると、感染力が強いがゆ
えに大変な事態になってしまうのが目に見えるから。

474 男性 1 長期戦か短期戦か、どちらが良いなんて目に見えてる

475 男性 1 感染拡大の危険性があるから。

476 男性 1 感染しやすい環境だから

480 男性 1 たくさんの人が一気に感染すると、医療崩壊してしまうから

482 男性 1 イベントでは広がりやすい

486 男性 1 感染拡大を防ぐため

487 男性 1 しょうがないと思うから

488 男性 1 自粛ムードのなか、いた仕方ないことだと思ったから

491 男性 1
個人的には学校で友達とワイワイ過ごす日々がとても好きなので再開して欲しいが、今の状況だと
感染を拡げてしまうかもしれないので仕方がない

492 男性 1 感染しないため

493 男性 1 身の安全の方が大切だと思う

496 男性 1 その集団に感染者がいた場合集団感染を起こし、結局さらに休校が長引くから

500 男性 1 安全第一

501 男性 1 命を守ることを第一にするには仕方のないことだと思った

502 男性 1 集団感染が起こるから

503 男性 1 感染が広がるから

511 男性 1 感染防止のため

512 男性 1 不要外出を控えるため

517 男性 1 感染拡大を減らすため

518 男性 1 小学生にうつすわけにはいかないから

520 男性 1 集団感染をふせぐから

522 男性 1 感染拡大を防ぐためにはしょうがない

523 男性 1 学校をしてしまうとインフルエンザみたいに広がってしまう

524 男性 1 感染リスクはなるべく減らすべきだと考えるから

528 男性 1 感染の恐れがあるから

532 男性 1 集団感染するより良かったから

533 男性 1 感染拡大を抑えるため

534 男性 1 感染リスクがたかいから



2020/4/30

日本財団18歳意識調査  「第２５回 - 新型コロナウイルスと社会 -」 自由回答集

休校や入学式・卒業式の縮小や中止　( 1:やむを得ない　2:通常通り実施すべき　3:わからない　 )

No 性別 休校や入学

式・卒業式

の縮小や中

止

（Q4_1　地域によって休校、入学式・卒業式の縮小や中止が決定されました。以下から、考えに近いものを

選択してください。）

Ｑ４＿２　前問でお答えになった理由をご記載ください。

535 男性 1 多くの人が集まるから

538 男性 1 パンデミックが起きてからでは遅いから

542 男性 1 なるべく集団を避けるべきだと思うから

543 男性 1 今の状況を鑑みて。

546 男性 1 人々の健康や命が最優先事項であるから

548 男性 1 死んでは意味が無いから

550 男性 1 特になし

551 男性 1 子供は感染した時のリスクが大きいから

552 男性 1 感染拡大を防ぐ為

553 男性 1 特にない。

554 男性 1 どうしようもないから

555 男性 1 なんとなく

556 男性 1 仕方がないから

558 男性 1 3密になりやすい環境であると思うから

559 男性 1 個人の意見を重視する状況ではないと思う。

560 男性 1
入学式などできないのはかわいそうだと思うけど、入学式か人間の命かって言われたら、ほとんど
の人は命を選ぶから。

562 男性 1 対策を考える時間が必要だと思ったから、通学に公共交通機関を使う学校もあるから。

565 男性 1 しょうがないから

566 男性 1
一生の思い出になるはずの入学式、卒業式が中止になって子どもたちが可哀想なのはわかるが、そ
れのせいで誰かが死んだら元も子もない。中止は当たり前。やってる地域あったことに衝撃を受け
た。

571 男性 1 死者が出てからでは遅い

573 男性 1 このような状況で通常通り実施すべきではない

577 男性 1 感染がこれ以上広がらないためには仕方の無いことだから

579 男性 1
学校生活の中で重要な行事の内の１つであるが、感染してしまったら下手すれば亡くなってしまう
可能性があるから。

580 男性 1 密閉した講堂などで長い祝辞を聞くことは感染爆発の直接要因になりえるから。

582 男性 1 感染の恐れがあるから

584 男性 1 仮にこの状況で通常通りにしても、感染が爆発的に広まるだけであることは明白。

585 男性 1 うつすたらダメだから

586 男性 1 極端と思われるくらいの対策をしないと収束するとは思えないから

589 男性 1 感染拡大し医療崩壊を招く

591 男性 1 仕方ない

594 男性 1 感染してしまってからでは遅いから

598 男性 1 下手に感染者を増やさないようにするには仕方がない

600 男性 1 感染を拡大させてしまう恐れがあるから

601 男性 1 感染するから

602 男性 1 命が大切

604 男性 1 特になし

609 男性 1 集団感染がおきて、人が死んでしまったら、元も子もないから

610 男性 1 命を守るためだから

612 男性 1 学校は集団感染が起きやすいから

613 男性 1 三密を避けれるから

614 男性 1 広まるのを防ぐためにはしょうがない

615 男性 1 死ぬよりもマシ

617 男性 1 コロナの集団感染を防止することにつながるから

618 男性 1 集団感染の危険がある

619 男性 1 人命を最優先にすべき

620 男性 1 人が大勢集まるから

622 男性 1 感染することが一番怖いから

623 男性 1 感染拡大を防ぐため

624 男性 1 普通に考えればそう

625 男性 1 コロナでの感染を防ぐにはしょうがないとおもったから

629 男性 1 クラスター化するよりはマシだから

631 男性 1 しかたない

632 男性 1 とくになし

634 男性 1 感染拡大を防止するためには仕方ないから

636 男性 1 生徒に感染させないようにするため

641 男性 1 多くの人が集まる行事は感染しやすく危険だから。

644 男性 1 自然災害と同様に未曾有の事態と考えるべきだから

647 男性 1 しょうがない



2020/4/30

日本財団18歳意識調査  「第２５回 - 新型コロナウイルスと社会 -」 自由回答集

休校や入学式・卒業式の縮小や中止　( 1:やむを得ない　2:通常通り実施すべき　3:わからない　 )

No 性別 休校や入学

式・卒業式

の縮小や中

止

（Q4_1　地域によって休校、入学式・卒業式の縮小や中止が決定されました。以下から、考えに近いものを

選択してください。）

Ｑ４＿２　前問でお答えになった理由をご記載ください。

650 男性 1 感染防止のため。

653 男性 1 学校は人が多く感染者出やすくなるかもしれない

654 男性 1 緊急事態だから。

655 男性 1 感染して死んでしまったら元も子もない

658 男性 1 クラスターが発生してもおかしくない環境だから。

660 男性 1 感染のリスクから考えてしょうがない。ただ、10年後とかにもう一度集まってやればいい。

664 男性 1 誰も悪くないから

668 男性 1 コロナを広めないため

670 男性 1 感染するリスクがある為。

672 男性 1 感染が拡大しては、元も子もないから

675 男性 1 オーバーシュートする可能性があるから

678 男性 1 コロナが全てだから

679 男性 1 多くの人が集まってしまい、感染しやすくなるからり

681 男性 1
学校によっては数百人規模で人が集まるため、式を行なってしまうとクラスターが発生してしま
い、コロナが広がるのを助長する可能性があるから。

683 男性 1 人が集まるので感染しやすいので

685 男性 1 今の状況で通常通り実行した場合のリスクが高すぎるため

686 男性 1 密集すると感染リスクが高まるから

687 男性 1 コロナウイルスが増えてしまっているから抑えるために

688 男性 1 感染増加を防ぐためだから

689 男性 1 当たり前

690 男性 1 しょうがない

691 男性 1 これ以上ひろまるわけにわいかないから

692 男性 1 感染を防ぐためなので、やむを得ないと思うため。

696 男性 1 クラスター防止のためには仕方がないと思う。

697 男性 1 密を避けられない状況になってしまうから

699 男性 1 感染が拡大する恐れがあるため。

700 男性 1 感染拡大を防ぐため

702 男性 1 行ってしまったら感染が拡大する恐れがあった

703 男性 1 蜜だから

705 男性 1 感染防止

706 男性 1 クラスターを引き起こすよりはよい

707 男性 1 卒業式が中止になったり様々な行事が中止になったから仕方ない

708 男性 1
感染が始まった当初は「若い人は感染しない」と言われていたが、今では誰でも感染する可能性が
ある。学校という機関は多くの子供を一箇所に集めるため、感染リスクはさらに高くなる可能性が
ある。となれば、休校要請は正しかったと言える。

712 男性 1 この状況だから仕方ないから

716 男性 1 子供が可哀想だが、死ぬよりはマシ。

718 男性 1 感染拡大防止のため

719 男性 1 感染拡大の恐れがあるから。

723 男性 1 拡大するよりは賢明な判断

728 男性 1 人が密集するから

731 男性 1 特にない

735 男性 1 感染拡大防止のためには不可欠だと思います

736 男性 1 感染拡大を防ぐためには

737 男性 1 卒業式も入学式ももちろん大切だと思うでも行事と命は重みが違う

738 男性 1 命には替えられないだろ

740 男性 1 教育現場で感染が広がれば取り返しのつかない事態になっていたかもしれないから

742 男性 1 感染を拡大させるわけにはいかないから。学校側が責任を問われる可能性がある。

747 男性 1
該当する生徒はかわいそうだが、この様な状況においては感染しないことが一番大切になってくる
ためしょうがないから。

748 男性 1 コロナウイルスが広まる危険性があるから。

751 男性 1 拡大するよりは良い

753 男性 1 感染を防ぐためには仕方ない

755 男性 1 感染を抑制するためには接触を避ける必要があるから

761 男性 1 しょうがない

769 男性 1 人が密集することにより感染爆発が起こる可能性があるので避けるべきです。

772 男性 1 クラスタ感染を防止するため

773 男性 1 感染する可能性があるから

776 男性 1 感染拡大するから

778 男性 1 健康第一
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792 男性 1 仕方がないから

797 男性 1 ルールはルールだからな

801 男性 1 今までに経験のない非常事態だから

802 男性 1
確かに、入学式や卒業式が中止になったことに関しては可哀想だと思うが、学校が感染拡大の温床
となるよりはマシだと考えるから。

803 男性 1
生徒学生は感染被害が少ないにしても、ウィルスのキャリアとなって、症状の大きい傾向にある高
齢者にうつす可能性があるから。

806 男性 1 感染するリスクが高すぎるから

811 男性 1 危険性が高いクラスターになる恐れがあるから

823 男性 1 感染を広げないためにも3つの密が集まる学校は危険だと思うため

826 男性 1 感染拡大してしまうから

828 男性 1 勉強ができても感染して死んだら意味がない

832 男性 1 仕方ない

836 男性 1 感染拡大の要因になりかねない

837 男性 1 クラスターが起こる可能性があるから

839 男性 1 コロナを感染させるわけにはいかない

842 男性 1 ３つの密を守るため

846 男性 1
入学式や卒業式は確かに形式上は重要な行事ではあるが、実際にはその内容はそこまで重要ではな
く、不要不急の行事にあたる。

847 男性 1 うつるから

867 男性 1 3密にあたるから

869 男性 1 特になし

872 男性 1 しょうがない

875 男性 1 人の集まるところは感染のリスクが上がるため感染予防の観点から仕方ないからと思うから。

876 男性 1 コロナが広がるのを抑えるためには致し方ないと思ったから

878 男性 1 電車とか怖い

884 男性 1 この状況で行っても感染者を増やすだけで誰の得にもならないから

885 男性 1 しかたがない

894 男性 1 特にない

904 男性 1 今は抑えるべき時期だから。

908 男性 1 しかたがないから

909 男性 1 たくさんの人が密集するのはやはり危険だと思うから。

912 男性 1 クラスターが発生するのは本末転倒だと思うから。

914 男性 1 感染を抑えるため

916 男性 1 感染拡大防止のため

917 男性 1 死者が出てからでは、遅いから。

925 男性 1 学校では一人かかったらクラス単位で感染するので十分に危ないと思う。

926 男性 1 学校が感染源となってはいけないと思う家族に感染が広まってしまう

927 男性 1 学校は人が集まるから

936 男性 1 学校休みにするのは当たり前だと思う

939 男性 1 感染力が凄まじいから

949 男性 1
一生に一度の機会であり、自分も入学式を失ったが生命の危険がある病気には逆らわないほうがい
いだろうと思うから。延期と言う形もいずれは取れるから。

955 男性 1 感染拡大を防ぐため

963 男性 1 人が多く集まるため感染のリスクが高まるから。

966 男性 1 人名が最優先だから

968 男性 1 感染拡大しないためにも仕方のないことだと思ったから

971 男性 1 確かに一度のことで辛いと思うけど比べるものが死を伴うものだから仕方ない

975 男性 1 どうしようもないから

976 男性 1 感染拡大防止のため

977 男性 1 コロナにかかってからでは遅いから

978 男性 1 大事なイベントではあるが感染を広げるわけにはいかないから

979 男性 1 拡大させないように

980 男性 1 学校によるクラスター感染を防ぐためにはやむを得ないから

982 男性 1 感染拡大防止のため。

984 男性 1 集団感染するから

986 男性 1 命には変えられないから

987 男性 1 安全第一だから

988 男性 1 感染拡大を防ぐためなら

990 男性 1 感染拡大するよりかはまし

991 男性 1 一大事を避けるため



2020/4/30

日本財団18歳意識調査  「第２５回 - 新型コロナウイルスと社会 -」 自由回答集

休校や入学式・卒業式の縮小や中止　( 1:やむを得ない　2:通常通り実施すべき　3:わからない　 )

No 性別 休校や入学

式・卒業式

の縮小や中

止

（Q4_1　地域によって休校、入学式・卒業式の縮小や中止が決定されました。以下から、考えに近いものを

選択してください。）

Ｑ４＿２　前問でお答えになった理由をご記載ください。

992 男性 1 拡大防止するには仕方ないから

994 男性 1 もしそのまま開催してしまえば集団感染のリスクが高まるから

995 男性 1 コロナの感染をふせぐため

996 男性 1 拡げないことが第一

998 男性 1 学校で集団感染が起こる可能は高いと思う

999 男性 1 3つの蜜を避けられないから。

1000 男性 1 新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のためにはやむを得ないと思ったから。

1003 男性 1 感染を防ぐため

1005 男性 1 感染拡大を防ぐため

1014 男性 1 集団感染してしまったら意味がない

1015 男性 1 式よりも命の方が大切

1017 男性 1 感染してしまう人が少なくなるようにしたのでいいことだと思うから

1020 男性 1 やむを得ない

1022 男性 1 広げないため

1025 男性 1 数百人が集まるような行事はリスクが高い

1027 男性 1 クラスターが発生する可能性があるから

1028 男性 1 クラスターによって集団感染が起きてしまう可能性があるから

1032 男性 1
感染拡大に繋がらない為の必要な対策として認識しており、ある程度は効果がありそうな印象を受
けるからです。

1034 男性 1 感染が拡大するから

1035 男性 1 感染させないために大切だと思うから

1042 男性 1 仕方ない

1044 男性 1 感染拡大防止のためやむを得ないと感じたから

1053 男性 1 集団感染するかもしれないから

1058 男性 1 人命が最優先であるから

1059 男性 1 ワクチンもない中で、未来ある人達を大切にするべきだから

1064 男性 1 学校は人が多く集まる場所であり危険だから

1065 男性 1
入学式や卒業式を行ったりしたら、感染が拡大して多くの死者や感染者が出るから仕方ないと思
う。

1070 男性 1 クラスターが発生する可能性が高いから

1079 男性 1 しょうがないから

1089 男性 1 学校をそのまま再開してクラスターが発生するとコロナウイルスが収束しないと思ったから

1109 男性 1 学生の中で感染拡大したら大変なことになるから

1114 男性 1 感染拡大を防ぐため

1118 男性 1 感染拡大防止のため。

1137 男性 1 なによりもコロナウィルスを早く収束させなくてはならないから

1181 男性 1 一人が感染していた場合、爆発的に周囲の人々にも感染するため

1201 男性 1 感染拡大させないため

7 女性 1 感染爆発させないためにも必要な事だから。また、学校が責任を取れるとは思わないから。

15 女性 1 生命に危機感があるから

16 女性 1 感染拡大を防ぐためには仕方がなかったと思う。

19 女性 1 式を実行して感染者が増えることは目に見えてわかっているから

20 女性 1
人が集まり感染者がさらに増える恐れがある。また、式典や授業などはオンラインでも十分出来る
と思うから。

21 女性 1 緊急事態宣言前に登校開始した学校で現在感染者が出ているから

22 女性 1 命に代わるものはないから

23 女性 1 感染が拡大する可能性が高いから。

24 女性 1 行うと感染拡大の恐れがあるから

25 女性 1 学校でクラスターになるかもしれないから

26 女性 1 通常通り実施して、感染拡大してしまったら大変なことになるから

28 女性 1 そう思ったから

29 女性 1 しかたない

30 女性 1 そうなったから

33 女性 1 人が沢山集まる行事で、感染拡大に繋がるかもしれないから。

37 女性 1 てんびんにかけて

39 女性 1 感染が怖いから。

41 女性 1 通常通りにやってもし、感染したら責任なんて取れないと思う。

42 女性 1 クラスターするから

45 女性 1 入学式と命どっちが大切か考えたら間違いなく命だから

49 女性 1 非常時なので仕方ない。
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51 女性 1 通例行事よりも人の命や未来の方が優先されるべきと考えるため。

52 女性 1 感染を防止するため

53 女性 1 それで感染が広がるかもしれないから。

56 女性 1 まあしょうがない

57 女性 1 無理にやってそこで感染者が出たら元も子もない

59 女性 1
人生で思い出になる大切な出来事だけれど、大人数が集まり密が出てしまうので、感染拡大の恐れ
があるから仕方ないと思う。

64 女性 1 密集はなるべく控えるべき

65 女性 1
児童や生徒が感染したとしても軽症で済む可能性が高いが、その親や祖父母をはじめとする高齢者
にうつしてしまうと一気に感染の拡大と重症者の急増につながると思うから。そういった要因はで
きる限り減らすべき。

68 女性 1 命より大事なのもはないから

70 女性 1 コロナになってからでは遅い

80 女性 1 三密の場所だから

81 女性 1 しょーがない

82 女性 1 命よりも大切なものはないから

83 女性 1 仕方ないと思う

95 女性 1 感染が拡大するから

96 女性 1 今はそれどころではないと思うから

109 女性 1 感染拡大防止なので仕方がない

115 女性 1 集団感染が起こる可能性があるから

116 女性 1 命を優先に考えるべきだから

120 女性 1 感染しないことが1番

121 女性 1
入学式や卒業式は人生で一度きりのものだが、そこで感染して自分や他人の人生が終わる可能性
だって十分にあるから。

122 女性 1 仕方ないから

123 女性 1 特になし

132 女性 1 密だから

134 女性 1 オリンピックが中止になったから

138 女性 1 集団で集まる機会があると、ウイルスの経路がわかりにくくなるから。

139 女性 1 少しでも感染拡大を抑えられるならすべきだと思う。

141 女性 1 そう言う風潮だから

142 女性 1 クラスターの発生を防ぐため

143 女性 1
自分の入学式もなくなったが、当然の判断だと思うし、人の命にかえられるようなものではないか
ら。

145 女性 1 感染拡大防止が大切だから

149 女性 1 とくにない

150 女性 1 コロナの恐ろしさは偉大でここで止めとかなきゃ取り返しのつかないことになるから

151 女性 1 ウイルスが広がる方が怖いから

153 女性 1 人との接触を減らすことが1番大切だから。

158 女性 1 リスクを考えれば仕方がない

159 女性 1 集団感染したら余計に面倒なことになるから

162 女性 1 感染がより広まったら大変だから

163 女性 1 休校にするべきだと思ったから。

167 女性 1 取り返しがつかなくなるから

168 女性 1 感染が拡大するかもしれないから

169 女性 1 特になし

171 女性 1 感染を止めるため

174 女性 1 感染拡大を防ぐには仕方のないことだから

176 女性 1 電車移動で感染する恐れがあるから

177 女性 1 その通りだから

179 女性 1 感染してしまわないよう

180 女性 1 大勢が集まるともっと感染者が増えると思うから

182 女性 1 人の多く集まる場所で開催されるものなので感染するリスクが高まるから。

185 女性 1 人が多く密集するから

186 女性 1 命には変えられないから

193 女性 1 人との接触を避けるためには仕方がない

194 女性 1
正直、自分が卒業する側だったので通常通りおこなってほしいきもちはありましたが、そのせいで
感染者が増えてしまったら大変なことになるから

195 女性 1 危ないから。

198 女性 1 長引かせると面倒

200 女性 1 大勢が集まると感染リスクが高まるから
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203 女性 1 これ以上感染が広がる方が危ないから

204 女性 1 クラスターが発生したら困るから

205 女性 1 これ以上拡大したら大変だから

206 女性 1 集団感染がいちばん怖い

210 女性 1 それのせいで命を落とすよりはマシ

212 女性 1 感染者が増えることが1番避けるべきだと思うから

214 女性 1 コロナの感染が拡大しかねないから。

216 女性 1 収束に向かうべきだから

217 女性 1 感染拡大の防止を防ぐためなのなら仕方がないと思う。

218 女性 1 しらない

222 女性 1 これ以上感染者を出さないためには仕方があるまい

223 女性 1 そもそも、自粛要請するのが遅い

227 女性 1
自分も卒業式が縮小されたが人と人の距離が思ったより近かったので、普段通りだともっと密集し
てしまうから縮小や中止はやむを得ないと思う。

229 女性 1 特にない

230 女性 1 しょうがないから

231 女性 1 感染する方がリスクが大きいから

233 女性 1 感染拡大防止をすべきだから

234 女性 1 感染拡大を防ぐためには必要だから

237 女性 1 危険だから

238 女性 1 式典の開催ができないことは悲しいが、なによりも身の安全が第一だから

239 女性 1 しょうがない

251 女性 1 感染拡大防止のための対処なので仕方ないと思うから。

260 女性 1 命の方が大切だから

263 女性 1 早く終息してほしいため

264 女性 1 感染拡大したら大変だから

269 女性 1
学校で、1人の感染が確認された状態で既に複数人の感染予想がされるため、少しでもそのリスク
を減らすためにも休校はやむを得ないと思う。

270 女性 1 そこでの感染拡大を防ぐためには仕方の無いことだと思うから。

271 女性 1
自分がウイルスを持っている可能性は否定できないし、入学式や卒業式といった行事が行われるこ
とによって、尊い命を奪ってしまうことも有り得るから。今は我慢して、もう少したった時に、あ
の時外出しなくて良かったと思えるようになると感じるから。

273 女性 1 クラスターが生じるよりはよいと思ったから。

275 女性 1 感染して拡大するかもしれないから

278 女性 1 感染拡大するよりはマシ

281 女性 1
例えば卒業式を行ってそこで感染拡大した場合、収束が遅くなりさらに中止すべき行事が増えてし
まうため、今後の行事中止を最小にするには今行っていることすべてを中止にすべきである。

284 女性 1 広がるのを抑えるにはそうするしかないから

287 女性 1
もちろん無くなるのはほんとに残念だけど、人から人への感染率が高いのと、症状が39℃の熱とか
苦しいものなので、かからないようにするには仕方ないと思う

289 女性 1 入学式が中止になって残念

292 女性 1 コロナが終息することが1番大事

293 女性 1 感染してしまうよりはいい

294 女性 1 拡散防止

295 女性 1 日本だけでなく世界単位での問題にもなるから仕方がない

298 女性 1 一時の思い出よりもこれから健康で生きていくことの方が大切だから

299 女性 1 命の方大事

301 女性 1 集団感染が起こって免疫力のない人々が亡くなるなら縮小よりも中止して仕方ない

302 女性 1 しょうがなくない？

308 女性 1 体育館など密閉された空間にたくさんの人が入るのは危険だと思うため。

309 女性 1 特になし

312 女性 1 コロナの感染拡大を防ぐため

320 女性 1 特になし

323 女性 1 感染拡大に繋がるよりはその方がいいと思ったから。

333 女性 1 クラスターが発生してしまったら大変なことになるから。

339 女性 1

教育現場は三密であり、そこからコロナ集団感染が起こる可能性は大いにある。その上、無症状の
まま通い続ける可能性や内申点を気にして多少の体調不良には目をつぶって登校してしまう生徒が
出てくることが予想され、感染拡大を促す一因となりうるから。また通学の際に公共交通機関を使
う人もおり、そこで社会人と接触する機会つまり感染の機会を増やしてしまう事になるため。

341 女性 1 これ以上感染が広まったり学校内でクラスターがあると危険だから
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344 女性 1 命が一番大切だから

348 女性 1 感染者が増えるとまずいから

355 女性 1 感染予防のためには仕方ない

360 女性 1 集団感染になるかもしれないから

363 女性 1 これで感染拡大して死者がたくさん出たらなにも喜ばしくなくなるから。

370 女性 1 思ったより、収束していないから

371 女性 1 学校は人が密集する場なので集団感染してしまう恐れもあるから。

372 女性 1 どうしても必要な用事ではない

376 女性 1 これ以上の感染拡大を防ぐためには必要なことだった。

380 女性 1 感染を防ぐため

383 女性 1 もし校内で感染した人が現れたら感染者の数が急激に増えるから

384 女性 1 三密は避けるべき

385 女性 1 家族にうつさないためにも、当然のことです

388 女性 1 こんだけ広がっているから

391 女性 1 感染拡大を防ぐためだから

392 女性 1 そこで感染拡大してしまったら全く意味が無いから

396 女性 1 もし通常通りやって感染者がでた場合クラスターが発生すると大変危険だから。

397 女性 1 危険な状態だから

399 女性 1 学校より命を身体を大切にすべき。

400 女性 1 緊急事態だから

401 女性 1
私自身、今年大学1年生で入学式があった予定ですが、中止になりやりきれない思いも抱きました
が、世界中で感染拡大が続く中で我慢しないといけないなと思います。

403 女性 1 感染拡大を防ぐため

404 女性 1 感染拡大防止のため

407 女性 1 常識的に。

408 女性 1 感染者を増やさないためのさいぜんさくだから。

411 女性 1 感染を抑止するにはやむを得ないことだから

413 女性 1 感染リスクを考えた上でとった対応だから。

414 女性 1 そこで感染拡大したら意味が無いから

418 女性 1 学校はたくさんの人が集まるから

420 女性 1 感染リスクが高いから

421 女性 1 やむを得ないと思うから

425 女性 1 仕方ないこと

427 女性 1 命や健康が1番大切

428 女性 1 今通常通り行っても感染拡大しかねないと思う

430 女性 1 学校が普通にあったら今より感染者が多かったと思うから

432 女性 1 コロナに感染する方が大変だから

433 女性 1 感染拡大を防ぐため

434 女性 1
自分自身卒業式は短縮で行われ入学式は中止になり悲しいですが、感染防止のためなら正しい選択
だと思ったため。

436 女性 1
私もこの春高校卒業、大学入学でしたが式典は全部中止になりました。ショックですし、直接話を
聞けないのは大変ですが、それを機に感染が広がってしまうよりはいいと思うので、やむを得ない
と思いました

438 女性 1 入学式や卒業式、授業などして感染したら元も子もないから

439 女性 1 これ以上広がらないためなら我慢すべき事がある

443 女性 1 感染が広まり、感染者や死者が増える可能性があったから、やらないのが妥当だと思う

445 女性 1 感染拡大を防ぐために仕方がないと思うから

449 女性 1 3蜜を避けるべきであって急速な措置である

451 女性 1 将来のことを考えると仕方ないことだと思う

453 女性 1 死ぬよりも大切なことはない

454 女性 1 感染が拡大してしまうかもしれないから

455 女性 1 コロナウイルスにかかってしまわないようにするには必要だから

458 女性 1 感染を防ぐ為にはこうするしかないと思う

459 女性 1 感染を少しでもなくすべき

463 女性 1 どうしても集団感染を避けられない状況だから

465 女性 1 感染拡大防止を考えたら最善だと思うから

466 女性 1 感染を広めるから

467 女性 1 集団がダメなんだから当然だと思う

468 女性 1 感染したら意味ないから

470 女性 1 拡大を防ぐため

471 女性 1
教育機関で感染者が出るとクラスターが生じ、それに伴い通学などで接触者が多く更なるクラス
ターが起きる
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472 女性 1 感染拡大を抑えるためには仕方ない

473 女性 1 人が多い学校だと新入生だけでも3桁いる。危険

479 女性 1 感染拡大を防ぐために必要な措置だから

481 女性 1 クラスターになる方が良くないから

483 女性 1 感染拡大を抑えるためにもしかたないことだと思うから。

484 女性 1 病院の受け入れ人数を考えると仕方ないと思う

489 女性 1 大人数が集まる行事では感染リスクが高くなるので、行事より健康を優先すべきだと思ったから。

490 女性 1 感染拡大防止のためだから仕方がない

494 女性 1 拡大防止のため

497 女性 1 感染しないように

498 女性 1 これ以上感染が広まったら緊急事態宣言の意味が無い

499 女性 1 しょうがない

504 女性 1 少しでも感染を予防するため

505 女性 1 開催すると感染のリスクが高まるから。

506 女性 1
確かに入学式や卒業式も大事だが命には変えられないし、感染者を少しでも減らすためには仕方の
無いことだったと思う。

507 女性 1 今我慢しなければ永遠に終わらないように感じる。

509 女性 1
その時のことを思うと開催したいと思う気持ちも分かるけれど、そこで感染してしまうと命に関
わってしまい、その後の将来に影響が出てしまうから

510 女性 1 人が集まるから

513 女性 1 仕方がないと思うのと、事実としてなってしまったから

514 女性 1 それで被害が拡がったらまずいから

515 女性 1
私の入学した大学でも入学式は中止になり、授業開始は5月からになりました。寂しいですが、こ
の状況下においては仕方のなかった事だと思うからです。

519 女性 1 感染が広がったらだめだから

525 女性 1
学校はほんとに密だし、そこまでに電車などの公共交通機関に乗らなければいけないので感染が
もっと拡大するおそれがあるから

526 女性 1 学校は絶対にみんなが室内で集まる場所なので、誰かが感染したとしたら絶対に周りに移るから。

527 女性 1 感染拡大を防ぐため

530 女性 1
大人数が集まる行事で感染拡大に繋がるかもしれないのにわざわざ危険を冒してやるくらいなら、
延期または中止にするのが自分も周囲の人間も安全に生きていけると思う

531 女性 1 それで感染が拡大した方が大変だから

536 女性 1 感染を防ぐため

540 女性 1 集団感染をおこさないため

549 女性 1 感染者が増えるよりマシ

557 女性 1 自粛要請が出されているから

564 女性 1 収束するまでは密集はどうしても避けるべきだと思う

567 女性 1 今抑え込むことが大切だから。

568 女性 1 感染拡大を防ぎ、いち早く収束させるためにはやむを得ないため。

569 女性 1 仕方ないと思う

572 女性 1 クラスターが発生するかもしれないから

574 女性 1 感染拡大を防ぐためだが落ち着いた頃に何かしらそれぞれ開くべきと思う

575 女性 1 クラスターの発生が恐ろしいから

576 女性 1 学校でクラスターが発生したら大変

578 女性 1 感染したらいけない

583 女性 1 調節しづらいが仕方ない事だと思う

587 女性 1 最悪なことになったら困るから

590 女性 1 安全第一なので

592 女性 1 コロナに感染すれば元も子もないから

593 女性 1 混乱の中でやるものではない

595 女性 1
学生や保護者に感染が広がっていたら、今よりひどい状況だったかもしれないので、あの判断は妥
当だったと思う。

596 女性 1 感染が広まるから

597 女性 1 感染拡大を防止するにはしょうがない

599 女性 1 密集して、沢山の人がかかったら大変だから

606 女性 1 仕方がないから

608 女性 1 感染して大切な人を失うのが怖い

611 女性 1 感染拡大を防ぐためには仕方ないことだから。

621 女性 1 命には代えられないから

626 女性 1 やむを得ないので
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627 女性 1 学校は密集するので、感染しやすくなるから休校措置が妥当だと思う

628 女性 1
一生に一度しかないものは、中止になってしまうのは悲しいことだが、今は少しでも早く収束する
ことを第1に考えるべきだから。

633 女性 1 収束させるために必要な事だから

635 女性 1 緊急事態だから仕方のないことだと思った

637 女性 1 死ぬ人いたら困る

638 女性 1 開催して感染者が増えたら大変だから

639 女性 1 多くの死者、感染者を増やさないため

642 女性 1 命に変えられるものはないから

643 女性 1 拡大してもいけないから

645 女性 1 感染拡大防止のため

646 女性 1 クラスターを防ぐためには必要なのではないかと考えている為。

648 女性 1 縮小や中止にしないとクラスターになってしまう可能性があるから

651 女性 1 感染拡大を防ぐため必要であると思う

652 女性 1 命に関わることだから

656 女性 1 大人数が集まるのを避けるために仕方がないことだと思うから。

657 女性 1
小規模な学校ならともかく、マンモス校など、人が多い学校では人と人との間合いがとれないの
で、新型コロナウイルスに限らず感染症蔓延の恐れが高いため。

659 女性 1 特になし

661 女性 1 仕方がないと思います。

662 女性 1 通常通り実施した分感染者が増えるから

663 女性 1 感染して死んでしまうよりマシだから

665 女性 1 しょうがないから

666 女性 1 大人数が密集するような行事はクラスター発生の原因にもなるから

667 女性 1 多くの人がかかると困るから

669 女性 1 実際学生で感染している人もいたので、縮小や中止はやむを得なかったと思う。

671 女性 1 早く収束させれば後々取り返すことが可能だと思うため

674 女性 1 学校としてもクラスターの発生源にするわけにはいかないし信用も失いかねない

676 女性 1 身を守るためだからしょうがない

677 女性 1 感染が広まったら取り返しがつかなくなるから

680 女性 1 感染しないため

682 女性 1 感染してしまう危険があるから

684 女性 1 ざんねんたけど、これが亡くならないと普通の生活すらできないから

694 女性 1 自分も入学式、卒業式が中止、縮小になったから

695 女性 1 不要だから。

698 女性 1
現に自身が高校の卒業式・大学の入学式が中止になってしまって連絡事項が生徒に伝わっておらず
混乱することも多くあったが、もし実施していたら現在比較的少ない小中高生の感染者は間違いな
く増加していたと思うから。

701 女性 1 仕方ない

704 女性 1
通常通り行い(万が一)多くの感染者を出したところで、収束や対策には繋がらないし、それぞれの
健康を考えるのであれば、上記の判断は懸命だと思う。

709 女性 1 感染拡大を防ぐため。

711 女性 1 3密であり、感染リスクが高いため。

713 女性 1 感染拡大防止のため

715 女性 1 集団で集まるから

717 女性 1 感染を広げないため

720 女性 1 仕方がない

721 女性 1 感染が拡大してしまうといけないから

722 女性 1 クラスターが起こる可能性もあるため

724 女性 1 巨大なクラスターが発生する恐れがあるから

725 女性 1 学校が普通にやっていたら外出自粛が出来ないから

727 女性 1 今は大人しくしているべき。また拡大してしまう

729 女性 1 徹底的な隔離状態が必要なほどのじ

730 女性 1 式は3密を満たしているから

732 女性 1 感染リスクがあがるから

733 女性 1 感染拡大防止を最優先で考えるべきであったため。

734 女性 1 仕方ないから

739 女性 1 感染したら元も子もないから。

741 女性 1 感染したら元も子もない

744 女性 1 潜伏している人がいる可能性があるから

745 女性 1 密になってしまうから

746 女性 1 クラスターが起こるかもしれないから
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750 女性 1 そこでいっぱいの人が感染したら大変だから

752 女性 1 特になし

757 女性 1 感染してさらに大ごとになるり良いと思うから

758 女性 1 今の状況ですから仕方ないと思いました

759 女性 1 コロナになって医療崩壊につながる恐れ

760 女性 1 感染拡大を防ぐため

762 女性 1 危ないから

763 女性 1 人の命にかわるものはないから

764 女性 1 伝統的な行事よりも人名の方が大切だから

765 女性 1
学校へ行くことで感染が広がれば、今よりもっと多くの感染者、最悪の場合死者が出てしまってい
たかもしれないから。

766 女性 1 感染防止のため

767 女性 1 これ以上感染拡大しないためにはしょうがないと思うから。

768 女性 1 集団感染したら危ないから

770 女性 1 命が大事だから

771 女性 1 仕方ない

774 女性 1 危険だから

775 女性 1 どう考えてもクラスターだから

779 女性 1 学校は密すぎる

782 女性 1 そのような場でクラスターが発生する方が問題

783 女性 1 オンライン授業などで対応できるから。

784 女性 1 感染拡大防止のためにはそうせざるをえないから。

785 女性 1 集まると危ない

786 女性 1 安全のためなら仕方ない

787 女性 1 人と人との接触を減らすべきだから

788 女性 1 学校で集団感染が起こってしまっては困るから

789 女性 1 感染が広まったらどうしようもないから

790 女性 1 理由はない

794 女性 1 今私がそのような行事に集まれと言われたら、団体に不信感を得ると想像したから。

795 女性 1 感染拡大を防止するための策として有効だと感じたから。

798 女性 1 感染するよりは中止になった方が良い

799 女性 1 行事もとても大事だが、命より大事なものはないから。

804 女性 1 ない

805 女性 1 免疫力が低い子供が集まりやすいし、高齢者もいるので、集団感染しやすいと思うから。

807 女性 1 感染が広まると元子もないから

808 女性 1 思い出よりは命を大事にする

809 女性 1 しかたない

810 女性 1 感染拡大の恐れがあり、命に関わることだから

812 女性 1 幼児、学生が自覚症状無しで他の人（特に高齢者）にうつしたら、医療崩壊が起きそうだから。

813 女性 1 仕方のないことだから

814 女性 1
学校は人が集まる場であるから。子どもが感染するリスク、知らぬ間に感染した子どもがウイルス
を持ち帰り家族を感染するリスクが高いから。

815 女性 1 勉強より命が大切だから

816 女性 1 命が大切

817 女性 1 命と天秤にかけてそれより大切なものはないので、中止は全ての事柄においてやむを得ない

818 女性 1 クラスターになり得る恐れが充分にあるから

819 女性 1 これ以上感染が拡大しても困るから

820 女性 1
この状況では行きたいとも思えないし、そこで集団感染でも起こったらどう責任をとるつもりなの
でしょう。結局は自己責任となるのなら、もともと中止してしまった方が良い。

821 女性 1 絶対にやらないといけないことでもないから。

822 女性 1 クラスター発生源になる可能性が高かったから。

824 女性 1 なし

825 女性 1 感染拡大を防ぐために仕方ないこと

829 女性 1 人が集まって感染拡大を起こしてしまうのなら、そのような対策をせざるを得ないと思ったから

830 女性 1
学校は多くの人が集まるから感染のリスクが高まる。私も卒業式は小規模で寂しかったがしょうが
ないことだと思う。

831 女性 1 仕方ないから

833 女性 1 感染防止につながる

834 女性 1 感染を拡大させないためにはやむを得なかったと思うから。
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835 女性 1 感染拡大してしまうから

838 女性 1 危険だから。

840 女性 1 人が集まるのは感染のリスクが高まるから

841 女性 1 学校には行きたいけどこれで広がっても嬉しくないから

843 女性 1 誰かが感染してそこから集団感染になる可能性があるから。

844 女性 1 感染を防ぐため

845 女性 1 縮小や延期は仕方ないが中止はかわいそうだと思う

848 女性 1 感染したら困るから

850 女性 1 しょうがないから。

851 女性 1 命が1番大切だと思うから。

852 女性 1 感染拡大しやすい行事だから。

853 女性 1 子供の感染も見られた今、子供の中でクラスターなどが起こるのは怖い

854 女性 1 行うことにより、もっと感染が広がる可能性があるから。

855 女性 1 感染者も死者も続出してるから

856 女性 1 命と引き換えに開催する行事など無いから

857 女性 1 感染のリスクが高まるから

858 女性 1 特になし

859 女性 1 学校やその行事などは特に人がたくさん集まるので感染確率が高くなるから。

860 女性 1 しょうがないかな

862 女性 1 これ以上感染拡大するのを避けたいから

864 女性 1 自分自身も大学の入学式が中止になり、現時点での拡大状況を見たら当然だと思ったから。

865 女性 1 それらが原因で感染が拡大してしまってはいけないと思うから。

866 女性 1 仕方がないから

868 女性 1 電車を使うのが怖い

871 女性 1 大勢の人が集まると危険だから。

873 女性 1 入学式、卒業式はもともとなくて良いものと思っており、困ることはないので

877 女性 1 感染拡大を防ぐためならしょうがない。

879 女性 1 命の方が大事だから。

880 女性 1 感染拡大の防止を優先するべきだと思うから

881 女性 1 感染拡大につながる恐れがあるから

882 女性 1 感染拡大したら困るから

883 女性 1 感染拡大するから

886 女性 1 家族が入学だったが、縮小となった。仕方が無いと思っている

887 女性 1 うつらないためには仕方ない

888 女性 1 感染させないためなら仕方が無いと思う

890 女性 1
大事な行事ではあるけれど、だからといって強行して感染者が出たら元も子もない、命の方が大事
なので。あと偏見ですが感染者が出ても学校側は大した責任をとらなそうなので。

891 女性 1 感染拡大の可能性があるから

892 女性 1 感染を収束させるには仕方のないことだから

895 女性 1 感染拡大よりはいいと思う

896 女性 1 家族や友達を守らなければならないと思うから

897 女性 1 感染を広げないため

898 女性 1 これ以上感染者を増やさないためにもしょうがないことだと思う。

900 女性 1 感染者を増やさないためにはそうするしかないと思うから

901 女性 1 外出自粛要請が出ているので、適切な判断だと思う。

902 女性 1 今は危ない状況だがら

903 女性 1 コロナの広がりを防ぐ必要がある

905 女性 1 命に関わるからやらなくて当然

906 女性 1 感染拡大するかもしれないから

907 女性 1 感染拡大を防ぐ為

910 女性 1 なし

911 女性 1 感染を防ぐためにはそうするしかない

913 女性 1 感染を防ぐためには致し方ない事かと。

915 女性 1 感染する可能性が高いなら仕方のない事

918 女性 1 感染しない為。

919 女性 1 感染するよりはいいと思う

920 女性 1 感染防止

921 女性 1 学校でクラスターが起きたら元も子もないから

923 女性 1
通常通り行えないのは残念ではあるが、子どもたちがコロナウイルスに感染しないようにするのは
重要で、命がなによりも大事だと思うから。
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924 女性 1 予防策を講じるのは当然だから

928 女性 1
実際、高校生などは通学する時に公共機関を使う人が多いため、感染するリスクが高まってしまう
から

929 女性 1 みんなが家にいないと感染防止の意味が無い

930 女性 1 感染が広がるよりも良い

931 女性 1 感染拡大の契機となったら叩かれかねないから

932 女性 1 しょうがない

933 女性 1 感染拡大は阻止すべき

934 女性 1 感染者を減らす

937 女性 1 命より大事なものは無い

938 女性 1 クラスター感染が起こるといけないから

940 女性 1 学校が休校にならなければラッシュ時さらに混み合うから

941 女性 1
学校は多くの生徒が密集する場です、密度の高いところでは感染しやすいと考えているので、とて
も危険だと思うからです。

942 女性 1 人が多く集まるとリスクが高まるから入学式卒業式などは必ずしも必要ではない

943 女性 1 うつるから

944 女性 1 感染拡大防止のため

945 女性 1 私たちがかかったら他の人もかかるから

946 女性 1 感染拡大を防止し、命を守るため。

947 女性 1 感染が広まるリスクを冒してまで実施しなくてもいい

948 女性 1 感染拡大のリスクがある点やむを得ない

950 女性 1 リスクを考えてるから

951 女性 1 今は気持ちより、生きることを優先すべき。

952 女性 1 人が密集すればするほど感染率が高くなると思うから。

954 女性 1 感染者を増やさないためには仕方がない

957 女性 1 これ以上広まったらやばいから

958 女性 1 このような状況ではしかたない

959 女性 1 クラスター感染のもとになるから

960 女性 1 人がたくさん集まるのが1番感染が広まることに繋がるから

961 女性 1
中止はやりきれないし、できれば通常通り開催したいが、たくさんの人が集まる機会は避けるべき
だと思うから。

962 女性 1 コロナウイルスに感染したら元も子もないから。

964 女性 1 仕方ない

965 女性 1 感染拡大したら危険

967 女性 1 たくさんの人が集まることによってクラスターが起きてしまう危険性があるから。

969 女性 1 感染症はどうしようもないから

970 女性 1 例年通りやって多くの人が感染したら学校にも責任が問われるから

973 女性 1 クラスターの防止になるから

974 女性 1 命の方が大事

1004 女性 1 密集する環境を避けなければいけないから

1007 女性 1 大人数が集まることで感染を拡大させてしまう可能性が大きいから。

1009 女性 1 感染者を増やしてはならないから。

1011 女性 1 ここまで感染が広がってしまっていたら、しょうがないと思う

1016 女性 1 感染する可能性が高いから

1019 女性 1 抑えないともっともっと感染が拡大してしまうから

1021 女性 1 クラスターが起こったら大変なことになるから

1029 女性 1 これ以上増えたら駄目だから仕方がないと思う。

1033 女性 1 これ以上の感染拡大を防止するため

1043 女性 1 いずれも大人数で一定時間密集してしまうから。

1046 女性 1 学校で一気に広がっても困るから、やむを得ないと思いました。

1047 女性 1 どんな行事も人命には代えられないから。

1067 女性 1 感染拡大を阻止するため

1085 女性 1 被害を防ぐため

1097 女性 1 実施したら感染者が増える可能性がある

10 男性 2 将来に悪影響を及ぼすから。

12 男性 2 高校なんかは最後の卒業式になる人もいるからそれは子供も親もかわいそすぎる

27 男性 2 人生の中でも大事な思い出になるから

100 男性 2 感染防止対策をすればある程度は大丈夫だろうと思ったから

148 男性 2 人生に一度だから

173 男性 2
パニックになるより、家にいても手洗い等実施しなかったり、換気もしていない家が多いとのこ
と。その為学校等は通常に行い、そこでしっかり感染症についての勉強をするべきだと思う
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246 男性 2 感染リスクがそれほど高くないから

347 男性 2 ちょっと過剰な気がするから。

365 男性 2 家にいろと言っても出ていく人は多いし、家族が出入りすれば意味がないから

369 男性 2 休みすぎて次の学校に出て来れない人がいるかもしれない。息抜きも必要だと思う。

537 男性 2 学生はうつっても症状は出にくいと思うから

607 男性 2 浪人だったのにこれ以上遅れたくない。

649 男性 2 学生の動線が確実に分かるから

693 男性 2 必要だから

793 男性 2 思い出がなくなる。当事者になったから。

870 男性 2
ワイドショーやニュースはコロナ問題を煽ることしかしてないくせして必要もないであろう収録を
してたから

899 男性 2 大げさな対応であるから

956 男性 2 中止じゃなくてせめて延長にするべき

972 男性 2 飽きたから

985 男性 2 自分の思い出に一番なりやすいことだから

997 男性 2 検温を実施する学校がほとんどだから

1062 男性 2 教育は大事

1074 男性 2
感染が拡大していない地域でも休校になっている。これ以上我々生徒の負担を増やしてほしくはな
い。

97 女性 2 大事な行事はするべき

247 女性 2 なし

296 女性 2 卒業式は一回しかないものだから

315 女性 2 節目の意識が必要だから

316 女性 2 なし

477 女性 2 簡単に感染すると思わないから。

756 女性 2 いつまでも休校してたら、勉学が追いつかなくなる

849 女性 2 社会が動かなくなる

861 女性 2 進学や進級に大きく影響が出ているから。

5 男性 3 なんとなく

8 男性 3 ない

9 男性 3 わからないから

54 男性 3 どうするのが1番いいのかわからない

61 男性 3 わからない

78 男性 3 わからない

86 男性 3 それぞれの事情や背景、環境などが異なるから

136 男性 3 なにも情報ないから

199 男性 3 なし

211 男性 3 よくわからないから。

317 男性 3 当事者から考えると一生に一度だから。

322 男性 3 わからない

352 男性 3
確かにそうすることで学生などが感染する確率は減るが、学校以外の外出により感染したら元も子
もかくなるから

359 男性 3 分からない

361 男性 3 卒業式を、中止は可哀想という気持ちがあったから

402 男性 3 学生じゃないから。

405 男性 3 なし

419 男性 3 なんとなく

446 男性 3
休講はまだしも、入学式・卒業式は本人達は人生で1回のことであるため少しかわいそうだと思っ
た。

478 男性 3 わからない

521 男性 3 特にない

529 男性 3 素人に判断できるような問題ではないと思うから

603 男性 3 わからないから

749 男性 3 分からないから

796 男性 3 夏休みや冬休みが少なくなるのか

983 男性 3
自粛命令を出さない限り休校にしたところで外出をする生徒はいただろうから、自粛と休校を同時
に行えばやむをえないが、同時ではなかったため

989 男性 3 ない

1 女性 3 一概にはいえない

50 女性 3 特別なものだから

87 女性 3 家にいることでDVなどが増えると予想したため

135 女性 3 よくわからないので
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140 女性 3 特になし

188 女性 3
新入学生の気持ちを考えるといたたまれないけど、やはりしょうがないことなんだろうなあ。とも
思ってしまうので、結局どっちが正解だったのかはっきりと自分の中で答えが出ない。

255 女性 3
感染リスクを減らすためには仕方ないが一生に1度しかないイベントが無くなるのはどうかとも思
う。

272 女性 3 学生のカウンセリングなどの相談室のみは登校可能にした方がいいから

290 女性 3
新入生としては学校側からの直接の学校生活の指導や説明、マニュアルの配布をして欲しかった
が、集団感染がその場で起こらないとも言えないから。

291 女性 3 わからないから

305 女性 3 どちらとも言えない

310 女性 3 分からないから

326 女性 3 どっちも大事だから

390 女性 3 よく分からないから

422 女性 3 立場によって様々な考えがあり正しいものはない気がするから

442 女性 3
やむを得ないことは分かっていたけど、自分自身が卒業・入学のタイミングだったからとても悲し
い。

444 女性 3
都会はともかく、田舎はこれから感染拡大するだろうから、今休校してもあまり意味がない気がす
る

495 女性 3 人が密集するのは良くないと思うが、かわいそう

508 女性 3 わからない

516 女性 3
自分の学校でもそうだったけれど、仕方がないことかもしれないが、夏休みがお盆の10日しかない
ことや、部活の引退式がなくなる可能性が増したから。

541 女性 3 中止すべきだと思うが、立場的には開催してほしがった。

544 女性 3
卒業式は時期も早かったこともあり実施してもらえたが、入学式は中止となりやむを得ない状況だ
と感じたから。

561 女性 3
感染拡大を防ぐためにはそれが最善だったのかもしれないが、実際に卒業式等が中止になってし
まった学生の気持ちを考えると、一概に中止や縮小が正しいとも言いきれない

563 女性 3 わからない

570 女性 3 コロナになるかもしれないから

726 女性 3
多くの人が密集するため感染のリスクが高いのはわかっているけれど、学生としては、限りのある
学生生活が休校によって少なくなってしまってすごく悲しい。授業もカリキュラムなど組んでいた
と思うので、これからどう調整していくのか少し心配になります。

780 女性 3
コロナが危険だからやむを得ないかもしれないけど、入学式や卒業式は、頑張ってきた親はちゃん
と見たかったと思うから

800 女性 3
やむを得ないが当事者達の気持ちを考えると開催するべきだし、今も出勤している人達がいるなら
そういった式をやってもそんなに変わらなかったはず

874 女性 3 わからないから

935 女性 3 大事な新生活スタートが遅れて不安が大きいから

953 女性 3
私も今、就活の時期なので少しは通常の社会になってほしいけれど、コロナをうつさないためにも
休校な必要なのかもしれない


